

КОНФЕРЕНЦИЯ СКИФА

НЕДАВНО СОСТОЯЛАСЬ отчетно-выборная конференция нашего спортивного клуба. С докладом выступил председатель спортивного клуба В. С. Маркушкин. Его отчет вызвал большую активность делегатов конференции. В прениях слово взяли преподаватели Ю. П. Мельников, В. И. Зеденидзе, П. С. Нижегородов, студенты М. Григорян, Ю. Смирнов и др. Выступившие по-деловому обсудили работу СКИФа.

Председатель ЛОС ДСО «Буревестник» А. И. Смирнов, также выступивший в прениях, отметил большой вклад спортсменов института в успехи ленинградцев на крупнейших соревнованиях. Он

высказал и ряд претензий к спортивному клубу. Так, СКИФ не уделяет должного внимания набору в институт, некоторые кафедры не переводят перспективных спортсменов-студентов на свободный учебный график. Все замечания в адрес областного совета «Буревестника», сказал тов. Смирнов, будут учтены, а назревшие вопросы будут решаться в контакте с новым составом правления СКИФа.

Работа правления СКИФа признана удовлетворительной. Избран новый состав правления. Его председателем выбран В. В. Кривозубов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультуру КАФРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина

и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 36 (717)

Пятница, 24 ноября 1972 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

Так держать, спортивный клуб!

ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД работы нашего спортивного клуба знаменателен важнейшими соревнованиями всесоюзного и мирового масштаба: Спартакиадой народов СССР, Олимпийскими играми в Саппоро и Мюнхене, на которых советские спортсмены своими успехами ответили на огромную заботу партии и правительства о дальнейшем развитии физкультурного движения в нашей стране. Еще одним свидетельством этой заботы является Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями СССР спортсменов-тренеров, работников физической культуры и спорта в связи с итогами ХХ летних Олимпийских игр. В числе награжденных, как известно, и группа представителей нашего вуза.

Основными задачами спортивного клуба были:

1. Укрепление организационной структуры СКИФа.
2. Всемерное обеспечение повышения спортивного мастерства студентов института.
3. Улучшение физкультурно-массовой работы среди студентов и профессорско-преподавательского состава института.
4. Сдача норм комплекса ГТО.
5. Подготовка сборных команд спортивного клуба к соревнованиям.
6. Усиление профессиональной подготовки студентов на занятиях по повышению спортивного мастерства.

Эти задачи осуществлялись в

Из доклада председателя СКИФа В. С. МАРКУШКИНА

плане выполнения решений XXIV съезда КПСС о дальнейшем развитии физкультурно-массовой работы среди студенчества, об улучшении качества подготовки специалистов в области физкультуры и спорта.

Одним из причин, почему члены правления спортивного клуба почти бездействовали, что отрицательно сказалось на оргработе. Отсутствовала планомерная работа с физкультурным активом. Свидетельством тому являлась слабая активность бюро секций, физоргов. Новому составу правления, на наш взгляд, целесообразно будет строить свою деятельность, опираясь главным образом на бюро секций, так как учебные группы такой опорой (ввиду сложности учебного графика) являются не могут. Вот тогда, несомненно, появится большая ответственность за спортивную работу и у некоторых ведущих кафедр, преподавателей, старших тренеров.

Хорошо поработали члены правления СКИФа В. С. Кондрашов, Е. Е. Лосин, А. Н. Барышников, Н. П. Кириенко.

Спортивный клуб накопил уже некоторый опыт по улучшению работы бюро секций, и его надо развивать. Так, в период подготовки к нашей конференции организо-

вано прошли отчетно-выборные собрания представителей различных специализаций.

Вопросу повышения спортивного мастерства студентов вместе со спортивным клубом уделяли большое внимание ректорат, партийная организация и кафедры института. Немало сделано для того, чтобы группы атлетов высокого класса, входящих в составы сборных команд СССР, Ленинграда были созданы благоприятные условия для роста мастерства. Тем самым проводилось в жизнь решение бюро Ленинградского ГК КПСС о подготовке и воспитании спортсменов высокого класса, способных достойно представлять Ленинград на всесоюзных и международных соревнованиях. Эти студенты достойно защищали спортивную честь института, города, страны.

При спортивном клубе по инициативе ЦСК ДСО профсоюзов работал центр олимпийской подготовки по легкой атлетике. Шесть молодых спортсменов из этой группы выполнили в текущем году нормативы мастеров спорта.

За отчетный период в спортивном клубе подготовлено 5 мастеров спорта международного

класса, 70 мастеров спорта СССР. Методический совет под руководством ректора института совместно со СКИФом постоянно контролировал и координировал работу тренеров и групп спортивного совершенствования по 15 видам спорта.

По итогам 1971 года спортивный клуб института награжден переходящим Красным знаменем ЦС ДСО «Буревестник» за 3-е место по спортивно-массовой работе среди институтов физической культуры страны. В этом большая заслуга всего коллектива спортивного клуба.

Однако правление спортивного клуба далеко не все сделало для наиболее успешного решения вопроса повышения мастерства студентов. Спортсмены многих специализаций тренируются недостаточно. СКИФ неоднократно просил предоставить сборным командам института необходимые условия для тренировок. Однако сдвигов пока что не видно. Старших тренеров по видам спорта до предела загружают работой на кафедрах. В группах ПСМ занимаются и те, кто просто отывает положенные часы, и энтузиасты, отдающие все совершенствованию своего мастерства.

Необходимо срочно помочь волейбольным командам — молотам (Окончание на 2-й стр.)

По институту

ПАМЯТНЫЕ НАГРАДЫ ИЗ БУДАПЕШТА

СРЕДИ ДАВНИХ ДРУЗЕЙ нашего вуза — коллеги из Будапешта. На днях гости из венгерской столицы вручили представителям ректората две памятные награды. Одна из них — Почетная медаль Венгерского института физкультуры. Совет будапештского вуза присудил ее коллективу лесгафтовцев за его многолетнюю плодотворную деятельность.

Почетной медали золотой степени венгерские друзья удостоили ректора института профессора Д. П. Ионова.

В. АЛЕШИН

ЧЕТЫРЕ ЧЕМПИОНА

132 боксера из всех девяти наших спортивных обществ и ведомств участвовали в 44-м лично-командном чемпионате города по боксу.

В командном зачете победу одержали боксеры СКА.

Чемпионами Ленинграда стали учащиеся нашей школы тренеров А. Скороходов (2-й полусредний вес) и К. Архипенко (наилегчайший вес) и студенты института В. Пономарев (легкий вес) и В. Лебедев (тяжелый вес).

ВЫСТАВКА — ОТЧЕТ СТУДЕНТОВ

23 ноября во Дворце работников просвещения открылась посвященная 50-летию образования СССР выставка технического творчества студентов Ленинграда.

4 декабря здесь день электротехнических вузов, 8 декабря — политехнического института, 10 декабря — технологических вузов, 15 декабря — вузов искусств и культуры.

17 декабря — день медицинских вузов. В эту группу включен и наш институт.

Товарищи студенты! Ждем вас во Дворце работников просвещения. Приходите посмотреть выставку вашего творчества. Здесь вас ждут лекции ведущих профессоров, показ в действии экспонатов выставки и т. д.

Выставка работает с 12 до 18 часов.

В. ЖУЙКОВ

Осень футбольная

твоя попадают в несколько трудное положение. Нам приходится все игры проводить за один месяц, часто в сложных погодных условиях.

Осенью же шли игры и на кубок вузов, где наша 1-я команда дошла до финала, однако в решающем поединке уступила футbolистам Политехнического института.

В розыгрыше первенства вузов осенний круг команды института в обеих группах провели успешно. В первом коллективе 1-я и 2-я команды, набрав в сумме

44 очка, уверенно вышли вперед, оторвавшись от ближайшего претендента — Технологического института — на 8 очков. Второй наш коллектив также занял 1-е место.

Нельзя не отметить первокурсников. В составе 1-й сборной успешно закрепились В. Волков, С. Ломакин, В. Соколов, показавшие хорошую игру. Не прошел бесследно сезон и для студентов старших курсов. Так, футbolисты 1-й сборной С. Осокин, С. Требухин, А. Александров не без успеха участвовали в играх первенства СССР за дублирующий состав мастеров команды «Зенит».

Тренерскую работу с командами института вели преподаватели кафедры футбола Ю. А. Морозов, В. А. Иванов, В. И. Наумов, Н. М. Марченко.

Стараниями директора стадиона Л. Г. Образцова отлично готовилось для игр футбольное поле института.

Ю. МЕЛЬНИКОВ, старший преподаватель. На снимках: моменты игры нашей 1-й команды первого коллектива с футbolистами Лесотехнической академии, где СКИФ выиграл со счетом 7:3; 1-я команда первого коллектива — победительница I круга чемпионата вузов города.

Фото Ю. Щенникова



ДОЛГОЖДАННЫЙ НАШ СЛЕТ

ДНИ ИЛИ настолько быстро, что порой думалось: успеем ли подготовить наш слет «Дружба»? Но все получилось как задумали. Вовремя повесили объявление. Оно было неожиданностью для наших старших товарищ. Каждая группа получила отпечатанные положения о слете.

Слет нашей школы тренеров проводится уже третий год и традиция была поддержана штабом, состоящим из учащихся III курса. Мы не прислушались к голосам, отговаривавшим нас от проведения слета. Мы настояли на своем. Комсомольцы взяли на себя полную ответственность за его проведение.

И вот результаты. Все желающие (25 человек) собрались у проходной института. Было раннее утро. Туманная пелена обволакивала город. А мы, идя к остановке, пели под тихий голос гитары.

Электричка быстро домчала нас до станции Шапки — традиционного места проведения нашего слета. Штаб объявил построение. Наши вездесущие фотографы старались вовсю. Их снимки, конечно, и составили основу нашей стенгазеты, посвященной слету. Газета имела огромный успех.

Не беда, что старожилов школы тренеров оказалось больше, чем первокурсников. Пока что это из некоторой их неорганизованности, и дело это поправимое. Надеемся, что все наши ребята будут активны.

Хочется получить поддержку со стороны комитета ВЛКСМ института. Работа таких слетов, тем

более организуемых для первокурсников, должна контролироваться старшими товарищами.

Слет прошел хорошо. Были проведены командные эстафеты, матч по мини-футболу, конкурс художественной самодеятельности. Особенно понравилось выступление ребят I курса А. Поливоды, А. Васильева, А. Гончара.

Уверены, что традиция проведения осеннего слета «Дружба», посвященного первокурсникам, будет жить.

Наташа БАЗИЛЕВИЧ,
учащаяся III курса школы тренеров, наш корр.



Идут занятия по гимнастике.

БЕРЕГИТЕ КНИГИ

БИБЛИОТЕКА института систематически, два раза в месяц, организует открытые выставки, где читатели имеют возможность ознакомиться с новыми книгами и другими материалами, поступившими в фонд библиотеки. Преподаватели, аспиранты и студенты охотно приходят к нам в эти дни. Их интересует литература по различным отраслям знания, на формулярах многих книг можно увидеть фамилии желающих их прочитать. И нам бывает тем приятнее, чем многолюднее на наших днях информации.

Но есть причины и для огорчений. Дело в том, что нередки случаи исчезновения книг, в том числе и единственных в библиотеке экземпляров. Так, исчезли книги В. Леви — «Охота за мыслью», Ловейко — «Формирование осанки у школьников», Г. Геллера — «Спортивные развлечения и игры», Г. Ушакова — «Тайны Ленинграда», Н. Пахомова — «Гончие собаки и охота с ними». Исчезают программы, книги о хоккее и футболе. Из некоторых журналов и книг вырваны целые статьи.

Мы обращаемся ко всем нашим читателям: «Будьте сознательны, берегите книги. Они достояние всех».

З. ФЕЙГИНА,
зав. библиографическим
отделом

Совместно со школой- интернатом

В учебно-методической конференции, прошедшей в школе-интернате спортивного профиля, кроме самих хозяев, приняли участие представители нашего института: проректор, доцент Ю. И. Портных, преподаватели К. Х. Грантынь, Г. Ф. Шитикова, А. М. Тюрин, В. Ф. Китаев и др.

На пленарном заседании с интересом были прослушаны доклады профессора В. В. Белорусовой — «Нравственное воспитание юного спортсмена», кандидата психологических наук Г. Д. Горбунова — «Некоторые психологические основы планирования учебного процесса в специализированной школе-интернате спортивного профиля», доцента С. Н. Попова — «Значение медицинских исследований в управлении тренировочным процессом».

Участие специалистов кафедр плавания, гимнастики, лыжного спорта, легкой атлетики и др. в конференции — еще одна крупица нашей помощи интернату.

С. СЕМЕНОВ,
аспирант

Помощь все ощутимее

КРЕПНУТ связи нашей кафедры с коллективом лыжного отделения интерната. И методический семинар для тренеров ДЮСШ г. Ленинграда, проведенный нашими специалистами на кануне зимнего сезона в рамках прошедшей здесь конференции, — одно из убедительных тому свидетельств. На высоком уровне был подготовлен доклад старшим преподавателем В. Д. Шапошниковым, ознакомившим тренеров с анализом подготовки ведущих лыжников мира и СССР. Аспирант С. И. Семенов поделился результатами исследования дозирования тренировочной нагрузки у лыжников-подростков интерната в

условиях летнего спортивного лагеря.

Тренеры интерната И. Г. Шагов и В. М. Гусарев рассказали об опыте своей работы и использовании ими различных средств в тренировке старших девушек и юношей в подготовительном периоде.

Тренеры — участники семинара сделали немало ценных пометок в своих дневниках. Успех этого семинара определился актуальностью рассмотренных на нем вопросов.

Ю. КУРАМШИН,
аспирант кафедры лыжного спорта

Эффект объединенных усилий

СЕКЦИОННОЕ ЗАСЕДАНИЕ научно-методической конференции, проводимой школой-интернатом спортивного профиля совместно с нашим институтом, состоялось на днях на кафедре гимнастики. Конференция вызвала большой интерес не только у преподавателей кафедры и школы-интерната, но и у многих тренеров ДЮСШ города. В заседании принял участие более 40 человек.

Заслуженный тренер РСФСР В. Бухановский в своем сообщении «Годичный опыт работы гимнастов школы-интерната» дал глубокий и подробный анализ работы отделения. Он отметил, что большую научно-методическую и практическую помощь оказали интернату преподаватели кафедры гимнастики, рассказал об успехах, которых достигли девочки к концу учебного года.

Сообщение о работе с гимнастами-мальчиками сделал мастер спорта В. Николаев. Он отметил, что, несмотря на большие трудности в организации тренировок, юные спортсмены добились мно-

гого. На XII Всесоюзной спартакиаде школьников они заняли 3-е место.

Доклады сотрудников нашей кафедры кандидата педагогических наук Н. Винниковой — «Развитие двигательного качества силы как средство повышения технического мастерства юных гимнасток» и аспиранта П. Бальбировского совместно с доцентом Е. Копытовым — «Нагрузки гимнастов и их моделирование в недельном тренировочном цикле» вызвали большой интерес у аудитории. В докладах, которые построены на анализе обширного материала, полученного в ходе исследований, проведенных на гимнастах школы-интерната и сборных командах молодежи города, были затронуты актуальные вопросы современной гимнастики.

Конференция прошла плодотворно.

Е. ПОПОВА,
зав. методическим кабинетом кафедры гимнастики

Так держать, спортклуб!

(Начало на 1-й стр.)

многое делается для повышения спортивного мастерства студентов. Большое спасибо этим педагогам. С таким активом можно работать с большим успехом.

КОЛЛЕКТИВ ИНСТИТУТА вместе со всей страной готовится достойно встретить 50-летие образования Советского государства. Нынешний год мы ознаменовали массовыми соревнованиями внутри групп, курсов, состязаниями по специализациям, проводимыми в засчет спартакиады, посвященной славному юбилею. Торжественное открытие спартакиады состоялось на стадионе 7 июля с. г. Свыше 400 спортсменов участвовали в красочном параде открытия. В ее программе — 10 видов спорта. Подготовили спартакиаду сами студенты.

В ходе ее выявилось и немало недостатков. Подведение итогов спартакиады следует провести на высоком уровне.

Приятно было наблюдать за соревнованиями по плаванию, прошедшими на высоком организационном уровне. Здесь было чему поучиться. А вот проведение встреч по спортиграм оставляет желать значительно лучшего.

Спартакиада показала также, что ряд студентов и преподавателей не хочет участвовать в организации и проведении соревнований. И это должно насторожить общественность института.

С большим подъемом встречен новый комплекс ГТО. Энтузиастами сдачи норм нового комплекса по лыжному спорту стали старейшие работники института. К концу марта нормы по лыжному спорту сдали 543 спортсмена, в том числе 62 пре-

подавателя. Учитывая огромную важность этой работы, необходимо активизировать деятельность комиссии ГТО. Особое внимание следует обратить на туризм. Ответственный за этот вид комплекса старший преподаватель Н. Коровин до сих пор еще не наметил конкретного плана работы. В этом году мы обязаны выпустить из института специалистов, полностью сдавших нормы ГТО. И это должно стать заботой не только спортклуба, но и всего коллектива, всех общественных организаций.

БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ спортивный клуб института уделял за отчетный период выступлению команд и отдельных студентов института в соревнованиях различного ранга, от Олимпийских игр до первенства ЛОС СДСО «Буревестник». География выступлений наших студентов также обширна. Это многие города мира и Советского Союза. Ответственность на участников этих соревнований возлагается очень и очень большая. Ведь они представляют нашу страну, наш город Ленина, наш дважды орденоносный вуз. Команды СКИФа, студенты-спортсмены за отчетный период добились определенных успехов, и наметился сдвиг в сторону усиления внимания к повышению спортивного мастерства студентов и команд по видам спорта. В ближайшее время мы сможем достичь еще большего, если усилим требовательность к самим себе, если по-прежнему постоянными помощниками спортсменов будут наши учени.

Больших успехов добились студенты-легкоатлеты. Удовлет-

ворительными можно считать и выступления футболистов, хоккеистов, лыжников-гонщиков и биатлонистов. Несколько хуже результаты прыгунов с трамплина, слаломистов. Слабо еще выступают наши конькобежцы, гребцы, борцы вольного стиля, тяжелоатлеты.

Сезон 1972 года ознаменовался двумя крупнейшими соревнованиями студентов страны. Это VI Всесоюзные летние студенческие игры и I Спартакиада институтов физической культуры РСФСР.

К финальным соревнованиям VI летних игр от нашего коллектива были допущены команды по легкой атлетике, волейболу (мужчины и женщины), ручному мячу (женщины), боксу, тяжелой атлетике, классической борьбе, гимнастике (мужчины), плаванию и велосипедному спорту. Наиболее успешно выступили команды по легкой атлетике (1-е место), плаванию (2-е место), волейболу (женщины), боксу, велоспорту (шоссейная гонка), занявшие 3-е места. Остальные команды выступили ниже своих возможностей.

В соревнованиях спартакиады институтов физической культуры РСФСР гимнастки заняли 1-е, а мужчины — 3-е место, волейболисты — 1-е место, тяжелоатлеты — 6-е место, борцы (классического стиля) — 1-е место, легкоатлеты — 2-е место, боксеры — 4-е место.

Эти итоги должны стать предметом широкого обсуждения среди спортивной общественности института.